
                                   

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη,    24/03/2021

Των: Κυριάκου Βελόπουλου Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας   

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Πρωθυπουργό 

ΘΕΜΑ: «Τουρκόφρωνη προπαγάνδα μέσω της “ΕΡΤ 1”».

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Προ ημερών, στην εκπομπή της «ΕΡΤ 1» με τίτλο: «Ειδικές Αποστολές» και θέμα τη μουσουλμανική

μειονότητα της Θράκης, η Πρόεδρος του τουρκόφρωνου μειονοτικού Κόμματος Ισότητας, Ειρήνης

και Φιλίας («Κ.Ι.Ε.Φ - D.E.B»), κ. Τζιγδέμ Ασάφογλου, δηλώνοντας ότι, είναι Τουρκάλα, επιχείρησε

να ομογενοποιήσει πλήρως τη μειονότητα της Θράκης, κατά την πάγια θέση δεκαετιών της Άγκυρας

και του Προξενείου της, στην Κομοτηνή, βαφτίζοντας τους Πομάκους και τους Ρομά σαν Τούρκους,

κατά  σαφή  παράβαση  και  της  Συνθήκης  της  Λωζάννης.  Στις  δηλώσεις  αυτές  αντέδρασε  ο

Πολιτιστικός Σύλλογος Πομάκων Ξάνθης, επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων, στην κ. Ασάφογλου, ότι:

«… μπορεί να νοιώθετε Τουρκάλα και να πονάτε για την Τουρκία, αλλά εμείς πονάμε για την πα-

τρίδα μας την Ελλάδα και νοιώθουμε Έλληνες». Ερωτηματικά προκαλεί η στάση των υπεύθυνων

της  συγκεκριμένης  εκπομπής   της  «ΕΡΤ  1»,  την  οποία  φιλοξενεί  η  κρατική  τηλεόραση,  που

εποπτεύετε  εσείς,  να  μην  επιτρέψουν  οι  συγκεκριμένες  ως  άνω  δηλώσεις  των  Πολιτιστικών

Συλλόγων των άμεσα ενδιαφερομένων Πομάκων και Ρομά να ακουσθούν στο τηλεοπτικό κοινό,

παράλληλα  με  τις  θέσεις  των  τελευταίων,  επί  του  συγκεκριμένου  ζητήματος.  Ουσιαστικά,

προβλήθηκαν  οι  απόψεις  μόνον  των  ίδιων  των  τουρκόφρωνων  και  όχι  αυτών,  στους  οποίους

αναφέρονταν οι τουρκόφωνοι (Πομάκοι και Ρομά).

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5432

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2021



Ερωτάται ο κ.   Πρωθυπουργός  :

1. Θα ζητήσετε, προς αποκατάσταση της αλήθειας και της πολύπλευρης ενημέρωσης, από τους

υπεύθυνους της «ΕΡΤ 1», την οποία εποπτεύετε, να ακουσθούν για το ανωτέρω θέμα, μέσω της

ίδιας  εκπομπής  και  οι  απόψεις  των  Πολιτιστικών  Συλλόγων  των  Πομάκων  και  των  Ρομά,  της

Ξάνθης;

2. Θα υποδείξετε  στους  υπεύθυνους  της  κρατικής  τηλεόρασης  να  αποφεύγουν,  εφεξής,  τέτοιες

παραλείψεις και τέτοια τραγικά σχετικά ατοπήματα, όταν θίγονται σε τηλεοπτικές εκπομπές θέματα

που άπτονται εθνικού ενδιαφέροντος

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Κυριάκος Βελόπουλος

Κωνσταντίνος Χήτας
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